

温州中小企业发展促进会瑞安分会成立

# 筹建“互助”基金 携手共渡难关

本报讯(记者 夏盈瑜)在温州面临借贷危机的当下,温州中小企业发展促进会瑞安分会昨日下午成立,80家中小企业抱团取暖,共渡难关。正昌道森集团总经理林建华当选为会长。

瑞安作为“温州模式”的发祥地之一,以数量众多、机制灵活的民营经济闻名海内外。从现有的企业规模看,瑞安民营企业90%以上属于中小企业,中小企业成为推动瑞安

区域经济起飞的主力军。通过多年的市场洗礼,瑞安中小企业不断发展壮大,市场声誉和区域效应日益提升,汽摩配、化工行业和机械制造产品的国内市场占有率分别达到20%至30%。如何更好促进中小企业成长,已成为当今瑞安经济发展的重大课题。

“温州中小企业发展促进会瑞安分会成立,让广大瑞安中小企业有了自己的娘家。在未来的市场竞争中,

广大中小企业将不再孤军奋战,不再势单力薄。”林建华表示,值得一提的是,该分会还将抱团成立“互助”基金,共同应对当下和今后出现的金融风险。目前,参与“互助”基金意向企业已达30多家,预计每家企业将出50万元不等的金额在分会内部运转,达到资金互助、互相调剂的作用。

“通过温州中小企业促进会瑞安分会的力量,首先解决企业当前存在的融资难和用工难问题。”温州中小企业发展促进会会长周德文说。“互助”基金将先在瑞安分会试点,成熟后将推广到整个温州中小企业促进会。

这一举措得到了与会众多中小企业的认可。“调拨资金互助,对企业的健康运作尤其是对新产品开发有资金需求的企业,有很大的帮助。”浙江三华车业有限公司董事长何明龙说。

专题监督 评议行风

政协民主监督

要体现特色

本报讯(记者 陈希林)日前,市政协召开委派民主监督小组组长座谈会,汇报自去年6月份委派民主监督员以来工作开展情况及下一步打算,座谈对委派民主监督员工作的建议和意见。市政协主席白一帆,副主席蔡永森、王翠珠、黄长安、方小梅和陈良明参加会议。

民主监督工作是政协职能的一大特色,市政协于去年6月份委派10个民主监督小组共200名委员,到全市20个部门和单位开展民主监督活动。一年多来,各监督小组制订计划,结合实际,选准专题,参加行风评议等,针对人民群众关心的社会热点难点问题,积极有效地开展民主监督活动。

各委派小组分别围绕“择校热”、网吧管理、加强食品安全管理、实施医疗保障“一卡通”、城市公交事业发展和管理、加快污水处理工程建设、推进公正廉洁司法等诸多民生及社会管理问题开展民主监督,有的小组还参加了受派单位的行风评议活动。委员们提出的不少合理化建议和意见,对受派单位改善作风、改进工作起到了积极的作用。

白一帆在充分肯定各民主监督小组取得成绩时要求,认真探索和研究政协民主监督的方法,总结好的监督经验,让政协民主监督工作迈上一个新的台阶。

市台胞台属联谊会换届  
蔡经纬

当选会长

本报讯(记者 陈希林 实习生 丁一)昨天上午,市第六次台胞台属代表大会在钱塘阳光假日酒店举行,会议听取和审议市台联会第五届理事会工作报告,选举产生台联会第六届理事会及其领导班子。温州市南方寝饰用品有限公司董事长蔡经纬当选为会长。

3年来,市台联会加强联谊,拓展交流,接待台胞共300多人次。每逢中秋节,该会围绕“团圆”主题举办中秋茶话会,邀请在瑞台胞台属畅叙乡情乡谊,共谋发展。

同时,市台联会加强服务,促进台胞台属积极投身家乡的公益事业。据统计,3年来我市的台胞台属为家乡各项公益事业建设捐资总额达700多万元人民币。市台联会还积极参政议政,政协委员深入调研,撰写的提案和建议引起了市委、市政府的高度重视,《增加科技投入,加快我市工业经济发展步伐》荣获2008年度市政协优秀集体提案。

市委常委、统战部长赵乐平就新形势下做好台联工作表示,要发挥桥梁纽带作用,为促进祖国和平统一作出贡献;服务中心工作,在推动瑞安科学发展上有更大的作为;加强自身建设,真正将台联会办成台胞台属之家。

我市领导金爱忠、管秀云、赵志雄等到会致贺。



趣味比赛

昨日,市委党校组织第二十三期中青班师生在安阳实验中学举行了一场别开生面的“阳光保险杯”趣味运动会。本着重在参与、增进友谊的原则,师生们参加了定点投篮、集体跳绳、三人四脚跑、袋鼠跳等项目比赛,大家发扬团结协作、勇争第一的团队精神,将比赛一次次推向了高潮,运动场上充满欢声笑语。(记者 孙凜)

## “一键通”手机, 老干部的电子保姆

■记者 欧苗苗



昨日,在市老干部局会议室里,全市398位离休干部逐一拿到了一部特殊的手机,它除了能通话外,还是一个会及时提供服务的电子保姆。

“如果你按了第2个键,它就会根据你设置的吃药时间发出语音‘吃药,吃药,吃药……’如果你按第3个键,就会进入‘读短信’,它会以语音播放的形式说给你听,所以即使不戴老花眼镜也不影响看短信。”在现场,中国电信瑞安分公司副总经理陈小宝详细说明“一键通”专用手机的使用功能和使用方法。

听得特认真的离休干部叶香告诉记者,平常会有头疼脑热的时候,但常常忘记吃药时间,经常需要家人提醒,有了这个电子保

姆,以后就可以按时吃药了。

“功能设置非常贴心且全面,买米买煤气按一个键就可搞定,最适合我们老年人用了,而且很省钱,如果不往外打电话,不会产生任何费用;如果往外打电话,市内和长途都是每分钟两角钱,比普通手机实惠多了。”离休干部孙纯贤说。

记者看到,该手机没有吃药提醒、警笛报警、语音读短信、手电照明、报时、助听、手机寻找、急救药盒、亲情号码便捷键等功能。另外,手机还具有按键大、数字大、屏幕大、声音大等特点。

据了解,这398台手机由温州市电信公司免费赠送,市政府承担手机的基本服务费。

## 市人口和计划生育局局长陈立林接听局长在线 夫妻一方不是中国户籍 二胎上中国户口 需征收社会抚养费



本报讯(记者 黄丽云)昨日,市人口和计划生育局局长陈立林做客《阳光行动·局长在线》栏目,就计生政策、法律法规咨询、从业人员服务态度及相关手续办理等问题与广大市民在线交流。本期节目在线探讨的主题是:坚持标本兼治,综合治理出生性别比偏高问题。

市民林女士打进电话咨询,她是意大利华侨,丈夫是中国户籍,他们的儿子在国内出生,但女儿在国外出生,如果现在想让女儿回国上户口不知是否罚款?

陈立林说,据人口与计划生育有关条例规定,夫妻间如果一方不是中国户籍,生育的二胎不能入中国户口,如果在国外已生育的二胎想入中国户籍,还是要被征收社会抚养费。

市民张先生询问,男方为农村户口,女方为非农户口,且是少数

民族,不知能否生育二胎?

陈立林表示,如果双方均为农村户口,已生育一个女孩的,可以生育二胎;如果一方为非农户口,或者一方为机关、团体、事业单位和其他组织职工或一方从事工商业一年以上以及双方与企业建立劳动关系一年以上的不能生育二胎;如果双方均为少数民族,已生育一个子女的可以申请生二胎。

市民沈先生在网上留言,自己有一个儿子,现在再婚的妻子带了一个女儿后来入了本村户口,按照计划生育有关规定,两夫妻不可以再生育了。但根据婚姻法规定,养子女、有抚养关系的继子女和亲生子女一样,拥有同样的受教育、继承遗产、赡养长辈和社会福利待遇等一切的权利和义务,可是村里返地分配时却不把他女儿当村里人分配,觉得很不合理。

陈立林表示,沈先生的女儿依法应该享受村集体利益分配权,但目前很多村的返地分配都是由村集体商量决定,政府也只能起到引导作用,相信政府今后也会对此类情况进行进一步规范。